
ATA DA 7ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO GESTOR 

                       DO PARQUE MUNICIPAL BENEMÉRITO JOSÉ BRÁS 

                                           *BIÊNIO 2022/2024* 

 

LOCAL: PARQUE BENEMÉRITO JOSÉ BRÁS 

DATA: 28 DE fevereiro DE 2023  

HORÁRIO: 10:00hs as 11:40hs 

Presentes: Sr. Antonio, Sra. Marcia Sakurata, Sra.Suely, Sra. Lourdes, Adriana, 

Sr. Cristhian. 

1.PAUTA:  

 ITEM 01: LEITURA DA ATA ANTERIOR 

 ITEM 02: RETORNO SOBRE RECLAMAÇÕES / DENUCIA REFERENTE A 

CACHOROS x PRESERVAR O GRAMADO 

  ITEM 03: IMPLANTAÇÃO DE PLACAS INFORMATIVAS EM TODOS OS 

PORTÕES REFERENTE REGULAMENTO DE UTILIZAÇÃO DO PARQUE, 

PISAR NA GRAMA, CACHORROS, BICICLETAS E ETC. 

 ITEM 04: INFORMAÇÕES SOBRE QUAIS ABORDAGENS DEVEM SER 

FEITAS POR SEGURANCAS DO PARQUE E EM QUAIS CIRCUNTÂNCIAS. 

 ITEM 05: VERIFICAÇÃO NA SECRETARIA DOS DIREITOS HUMANOS 

SOBRE ABORDAGEM CORRETA A HOMOSSEXUAIS EM ATITUDES 

CONSIDERADAS FORA DE CONTEXTO 

 ITEM 06: SOLICITAÇÃO A SECRETARIA REFERENTE MANUTENÇÃO DA 

QUADRA DE BASQUETE (PINTURA E SOLDA)  

 ITEM 07: INFORMAÇAO SOBRE EVENTO NA PRACA FRANCISCO 

FRANGIONE EM 18/03/2023. 

 ITEM 08: DISCUTIDO ENTRE OS CONSELHEIROS A POSSIBILIDADE DE 

SUBSTITUIÇÃO DA CONSELHEIRA QUE SE DESLIGOU DO CONSELHO. 

  ITEM 09: DATA DA PRÓXIMA REUNIÃO 28/03/2023.  

  

II. DESENVOLVIMENTO DA REUNIÃO DO CONSELHO GESTOR: 

 ITEM 01 e 02:  O secretario Sr. Cristhian, repassou ata anterior e estávamos 

sem pendências, o administrador do Parque Antônio Paulo informou na reunião 

e nos apresentou um e-mail enviado por munícipe para secretaria reclamando 

sobre cercamento das áreas verde, atrapalhando a circulação dos cachorros e 



sobre a gestão atual. Fará a replica sobre os procedimentos a munícipe 

explicando que tudo é feito de acordo com orientação da secretaria do verde e 

meio ambiente. 

 Item 03: Será providenciado placas para comunicação para os outros 2 

portões para que os munícipes respeitem as regras e normas de utilização do 

Parque, proibindo a circulação de bicicletas dentro do parque, reclamação 

recorrente e para que todos saibam utilizem com responsabilidade evitando 

desgastes com seguranças. 

 Para que os donos de cachorros, tenham informação sobre o que é permitido 

(Cahorrodromo – no aguardo da instalação) 

 Com relação a pisar na grama, ou deixar cães soltos, é determinação da 

secretaria o cercamento das áreas onde foram plantadas mudas. E isso se faz 

necessário para que elas cresçam. Para tanto é necessário o cuidado e 

respeito dos munícipes em andar nas áreas permitidas mantendo nossa área 

bonita e cuidada. 

 

 Item 04: Discute-se sobre os limites e o que os seguranças podem ou não falar 

para munícipes, uma vez que há muitas reclamações recebidas pela Sra. 

Marcia e outros conselheiros sobre passividade em alguns casos. Foi 

esclarecido o que é possível fazer e o que é feito e como devemos responder 

em caso de questionamento, pois tudo deve ser feito com muito cuidado para 

evitar possíveis constrangimentos. 

  

 Item 05: Devido a problemas com alguns frequentadores homossexuais 

estarem se comportando de maneira pouco discreta e exagerando nas 

demonstrações de afeto, fomos aconselhados pelo conselheiro Sr. Cristhian 

com a sugestão que consultemos a Secretaria dos Direitos Humanos como 

abordar esses casais para nós resguardarmos evitando assim problemas como 

homofobia. 

 

 ITEM 06:  A Conselheira Adriana, colocou a possibilidade da solicitação de 

manutenção da quadra de basquete como (pintura e soldada da tabela) uma 

vez que se encontra com problema novamente e temos no momento a 

manutenção da quadra central (pintura). O assunto será levado para secretaria 

do Verde. 

 ITEM 07: Sra. Marcia informa sobre evento na praça Francisco Frangione em 

18/03/2023. 



 

 ITEM 08: Os conselheiros presentes pautaram a possibilidade de ingresso do 

Sr. Almir frequentador assíduo do parque e morador do bairro substituindo a 

Conselheira Sr. Cristiane que se desligou do Conselho por motivos de força 

maior (verificar o processo de substituição com a secretaria do Verde). 

 

 ITEM 09: Data da próxima reunião dia 28/03 às 10:00 hrs. 

 

 

 

São Paulo, 28 de fevereiro de 2023. 

 

 

 

 

________________________________________ 

Antonio Paulo Fratus Filho 

Administradora do Parque Municipal Benemérito José Brás 

 

 

 

______________________________________ 

Christian Silva Martins De Mello Sznick 

Secretário Conselheiro Gestor Parque Municipal Benemérito José Brás  

 

________________________________________ 

Sueli Ramos Bezerra Soares De Meneses 

Conselheira Gestora Titular do Parque Municipal Benemérito José Brás 

 

 

________________________________________ 

Lourdes Borelli 

Conselheira Gestora Titular do Parque Municipal Benemérito José Brás  

 

 

________________________________________ 



Márcia Ama Sakurata 

Presidente do Instituto Amigos da Praça nos Trilhos da Cidadania  

 

 

 


